

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (1725) Воскресенье, 4 января 1959 г. Год издания XXV Цена 15 коп.

## СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление  
Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР  
и Совета Министров СССР

Дорогие товарищи! Рабочие и работники, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, воины Советских Вооруженных Сил, наша замечательная молодежь!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас с наступающим Новым годом!

Славный 1958 год подходит к концу. Он сохранится в народной памяти, как год великих достижений. Наша могучая социалистическая промышленность перевыполнила государственный план, вошли в строй новые мощные заводы и шахты, доменные и мартеновские печи, электростанции и транспортные магистрали. Поднялось на новую ступень всенародное социалистическое соревнование, созданы первые бригады коммунистического труда. Мощный подъем переживает социалистическое сельское хозяйство. Повысилось материальное и культурное благосостояние народа.

Советская отечественная наука и техника непрерывно развиваются и обогащаются новыми открытиями и исследованиями. В космическом пространстве, вызывая восхищение всех прогрессивных людей, продолжает свой полет третий, наиболее крупный и технически оснащенный советский искусственный спутник Земли. Наши ученые, инженеры и рабочие расширяют область применения атомной энергии в мирных целях, радиоэлектроники, телемеханики, автоматике.

В истекшем году еще более окрепло и упрочилось великое содружество народов стран социалистического лагеря, боевая революционная солидарность братских коммунистических и рабочих партий. Смелая и инициативная внешняя политика Советского Союза, направленная на упрочение мира и безопасности народов, завоевала всеобщее признание, еще более подняла международный авторитет нашей социалистической Родины. Минувший год принес новые, замечательные победы делу мира, демократии и социализма.

Дорогие соотечественники!

Мы вступаем в новый, 1959 год. Это будет первый год всенародной борьбы за осуществление семилетнего плана. Весь советский народ вдохновенно готовится к XXI съезду Коммунистической партии, который рассмотрит и утвердит величественную программу развернутого строительства коммунистического общества. В течение ближайшего семилетия страна сделает решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма. Значительно вырастет ее экономическая и оборонная мощь. Одновременно мы получим возможность более полно и всесторонне удовлетворять возросшие материальные и духовные потребности советского народа. Еще ярче раскроются величайшие преимущества социализма.

Коммунистическая партия и Советское правительство будут и впредь вести решительную борьбу за мир и дружбу между народами, за мирное сосуществование различных общественных систем, за прекращение гонки вооружений, за запрещение атомного и водородного оружия. Советские люди преисполнены надежды, что в этой борьбе силы мира и демократии победят!

Пусть еще сильнее и краше будет великий Союз Советских Социалистических Республик—страна строящегося коммунизма!

Пусть еще крепче будет единство партии, правительства и народа!

Пусть еще теснее сплавивает свои ряды могучий лагерь социалистических стран—надежный оплот мира, демократии и социализма!

Желаем, товарищи, всем Вам, строителям коммунизма, доброго здоровья, личного счастья, больших успехов в труде, в учебе, во всей Вашей жизни и деятельности!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Череповецкий блюминг

ЧЕРЕПОВЕЦ. В канун Нового года строители Череповецкого металлургического завода начали холодную обкатку основного оборудования блюминга «1150». Мощный обжимной стан, изготовленный уральскими машиностроителями, является последним достижением отечественной техники. Он оснащен уникальным электрическим оборудованием. Рабочие валяки, ведущие обжатие, имеют не один общий, как многие подобные агрегаты, а два электродвигателя большой мощности. В помощь оператору-валяльщику предусмотрено программное устройство, автоматически осуществляющее работу по заранее заданной технологии. На отдельных участках запроектировано производственное телевидение.

Весь процесс—от поступления стальных слитков до выпуска слябов и блюмсов—максимально механизирован и автоматизирован.

### Все колхозы Туркмении—миллионеры

АШХАБАД. В сельхозартелях Туркмении подведены предварительные итоги 1958 года. Доходы колхозов составили в этом году более 2.200 миллионов рублей—почти вдвое больше, чем в 1953 году. На каждый колхоз приходится в среднем шесть миллионов рублей.

Несмотря на то, что в 1958 году значительно увеличены

отчисления в неделимые фонды и намного возросли оборотные средства сельхозартелей стоимость трудодня колхозников по сравнению с 1957 годом повысилась. Так, в хлопководческих колхозах «Ленинизм» Марыйского и «Коммунизм» Байрам-Алийского районов Марыйской области на каждый трудодень предполагается выдать не менее 30 рублей.

### Тракторы с четырьмя ведущими колесами

ХАРЬКОВ. Три типа новых конструкций тракторов с четырьмя ведущими колесами создали харьковские инженеры.

На тракторосборочном заводе (ХТЗС), например, уже изготовлена первая такая машина, являющаяся плодом совместных усилий конструкторов предприятия и ученых Научно-исследовательского института тракторной промышленности.

Установленный на тракторе дизельный двигатель мощностью 25 лошадиных сил охлаждается воздухом. Общий вес его в два раза меньше, чем у двигателя с водяным охлаждением. Благодаря ведущим задним и передним колесам трактор обладает высокой проходимостью.

Новые дизельные тракторы мощностью до 24 и 45 лошади-



Новосибирская область. Коллектив второй тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Ленина Новосибирского района соревнуется за присвоение ему высокого звания бригады коммунистического труда.

Для успешного выполнения большого объема полевых работ в 1959 году бригаде нужны дополнительные кадры трактористов. Опытные механизаторы артели взялись за обучение группы молодых колхозников, которые к весне станут водителями машин.

На снимке: помощник бригадира В. И. Кучменко (справа) знакомит будущих механизаторов (слева направо) Анатолия Решетина, комсомольцев Анатолия Лопухова и Николая Зуева с устройством тракторного двигателя.

ных сил, у которых все четыре колеса ведущие, создали и приступили к изготовлению на тракторном заводе имени Орджоникидзе (ХТЗ). Машины предназначаются для районов с повышенной влажностью и тяжелыми почвами, где обычные колесные тракторы не могут выполнять работ.

В предстоящей семилетке тракторы с четырьмя ведущими колесами будут внедрены в массовое производство.

## УСПЕХИ ДОЯРОК

Старательно потрудились в минувшем году доярки Ижморского совхоза. Ольга Даниловна Попова, например, за одиннадцать месяцев надоила от каждой коровы своей группы по 2.608 килограммов молока, а Елена Кондратьевна Симулина—по 2.588 килограммов.

Неплохие показатели и у доярок Марии Гавриловны Соловьевой и Ирины Григорьевны Сычугиной из сельхозартели имени Сталина Колхозного сельсовета. Первая из

них за указанный выше период времени получила по 2.489 килограммов молока от коровы, а вторая—по 2.460.

В наступившем 1959 году доярки обязуются значительно превзойти названные цифры надоя молока от коров. Для навстречу XXI съезду родной партии, они путем улучшения кормления и содержания животных с каждым днем повышают их продуктивность.

С. ОСОКИН.

## Навстречу весне

Как и все советские люди, колхозники нашей артели с большим воодушевлением восприняли итоги развития сельского хозяйства страны за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на новую заботу партии и правительства о народном благе, хлеборобы решили уже в первом году семилетки вырастить на своих полях высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

С этой целью они проводят ряд агротехнических мероприятий. Важнейшими из них являются такие, как очистка и доведение до посева семян, вы-

возка на поля местных удобрений.

Семян зерновых в артели засыпано 6.000, очищено 4.700 центнеров. Особой старательностью на этой работе отличаются колхозницы Галина Курганова, Эрна Роппель и Галина Пономарева. Обслуживая зерноочистительную машину «ОС-3», они почти всегда не только выполняют, но и перевыполняют задания.

Усиливаются темпы вывозки навоза. В основном на лошадях его уже доставлено в поле 30—35 тонн.

Для подъема урожайности полей в колхозе решено хозяйски использовать и другие резервы и возможности.

Д. МЕЗЕНЦЕВ, к-з «Победа» Н. Николаевского с. с.

Надой молока  
на фуражную корову  
в колхозах и совхозах  
района  
за 3-ю декаду декабря  
1958 г. (в кг)

### ПО КОЛХОЗАМ

„Победа“	
Н.-Никол. с. с.	55,5
„Большевик“	49,8
„Красное знамя“	43,8
„Рассвет“	42,6
Им. Сталина	40,9
„Прогресс“	40,3
„Заря“	31,3
„Кузбасс“	31,1
Им. Жданова	30,8
„Труженик“	28,3
Им. Ульянова	26,5
„Азат Себер“	24,4
„Искра“	24
Им. Мичурина	22,8
„Октябрь“	22,7
„Вперед к ком.“	19
„Родина“	18,6
„Красный путил.“	14,5
„Победа“	13,4
Красноярск. с. с.	13,4
„Путь Ильича“	13,2
Им. Куйбышева	12,1
Им. Ленина	11,7
„Светлый путь“	9,3
„Заря коммун.“	7,6
Им. XX партсъезда	4,9

### ПО МТС

Ижморская	30,5
Теплореченская	29,3
Троицкая	14,8

### ПО СОВХОЗАМ

Святославский	34,3
Ижморский	28,4





Демократическая Республика Вьетнам. Славной героине Вьетнама Чан Тхи Ли 26 лет. Как и подавляющее большинство ее сверстников и сверстниц она принимала участие в движении

Сопrotивления. После перемирия летом 1954 года Чан Тхи Ли осталась у себя на родине в районе Дьен Бан на границе между Северным и Южным Вьетнамом. Искренне желая видеть свою родину объединенной, Чан Тхи Ли летом 1955 года собрала подписи своих земляков под заявлением о необходимости переговоров между обеими частями страны с целью объединения на базе Женевских соглашений. Это заявление было передано представителям Международной контрольной комиссии ООН. В 1955 году Чан Тхи Ли дважды была арестована властями Южного Вьетнама. После первого ареста ее били, истязали, морили голодом в течение трех месяцев.

В марте 1956 года ее арестовали в третий раз. На этот раз она была заключена в Хой Ан, тюрьму со специальным режимом, где содержались бывшие участники движения Сопrotивления. Здесь она подверглась особенно зверским пыткам. Ее пытали водой, раскаленным железом, электрическим током, резали тело ножницами.

Недавно Чан Тхи Ли была вывезена из Южного Вьетнама. Сейчас она находится на излечении в госпитале Красного Креста в Ханое.

На снимке: врач госпиталя Красного Креста в Ханое делает перевязку Чан Тхи Ли.

Вьетнамское информационное агентство.

## Живая торпеда

Л. Скрягин

Перед самым окончанием второй мировой войны английский танкер «Барбара» совершил свой очередной рейс через Атлантику.

Неожиданно раздался оглашенный крик вахтенного: «Торпеда! С левого борта торпеда!» Прозвучал сигнал боевой тревоги. Команда в панике высыпала на верхнюю палубу, все бросились к шлюпкам. Рудевой лихорадочно завертел штурвал, стараясь изменить курс судна. С левого борта уже хорошо было видно темное продолговатое тело; оставив за собой едва заметный белый след, оно стремительно приближалось к танкеру. Еще мгновение — и раздастся оглушительный взрыв, последует ослепительная вспышка, и вода потоком хлынет в огромную пробоину... Но, ко всеобщему удивлению, взрыва не последовало — корпус танкера потряс сильный глухой удар, у самого носа судна всплеск бурн, послышался всплеск, и «торпеда», оторвавшись от борта, ринулась в сторону.

Оказалось, что танкер атаковала гигантская меч-рыба. Полуметровый меч вошел в стальную обшивку как в масло. Выдернув меч и опирав большую дугу, рыба опять бросилась на судно. На этот раз ее меч пробил борт в другом месте и обломился, когда она рванулась в сторону, пытаясь его вытащить. Одному матросу удалось накинуть на ее хвост петлю; и меч рыба была поднята на палубу. Она весила 660 килограммов. Длина тела по обломанный меч составляла 5 метров 28 сантиметров, а сам меч — 1 метр 54 сантиметра. Это был самый крупный экземпляр меч-рыбы, когда-либо пойманный человеком.

Среди многочисленных и разнообразных обитателей морей и океанов меч-рыба является, пожалуй, одним из самых интересных хищников. Ее тощее, сжатое с боков тело, прекрасно приспособлено для плавания в воде. Она имеет два спинных плавника, один из которых длинный и острый, а другой короткий. Хвостовой плавник имеет форму полуме-

сяца. Тело меч-рыбы сверху голубого цвета с красноватым отливом. К брюху этот цвет переходит в синий. Ее костяной меч отличается необыкновенной прочностью. Подсчитано, что во время атаки меч-рыба движется со скоростью 70 миль в час.

Питается меч-рыба, как ни странно, только мелкой рыбой и каракатицами. Иногда в открытом море можно наблюдать так называемый «танец смерти» меч-рыбы. Ворвавшись в стаю макрели или скумбрии, она отрывается от поверхности воды и, падая плашмя, глушит рыбу ударами своего тела. Сделав несколько таких прыжков, меч рыба уходит под воду и с быстротой молнии начинает наносить удары своим мечом то в одну, то в другую сторону, пронзая свои жертвы.

В погоне за стаями рыб она совершает большие переходы и опускается на глубину до 800 метров, где поедает обитающих там светящихся анчоусов. Но обычно она держится на поверхности моря вдали от берегов.

До сего времени совершенно непонятно, почему меч рыба атакует суда, а также и китов. Известны случаи, когда она совершает нападение на кита вместе со стаей акул. Когда последние, догнав кита, начинают терзать свою жертву, выдирая из его тела куски мяса, меч рыба добивает затравленного кита ударом своего меча, не получая за это никакого «вознаграждения».

Описанный вначале случай нападения меч-рыбы на судно далеко не единственный. Раньше, когда в качестве основного судостроительного материала применялось дерево, у английских страховых компаний была даже особая рубрика: «повреждение обшивки в результате нападения меч-рыбы». В английском музее естественной истории в городе Кенсингтоне хранятся довольно любопытные экспонаты — куски деревянной обшивки различных судов с обломками мечей, свидетельствующие об опасности, которой подвергаются рыбаки. В 1944

году у берегов Южной Америки огромная меч-рыба, пробив оба борта, подняла на воздух рыбацкую лодку и через мгновение скрылась под водой вместе с ней и двумя рыбаками.

Иногда нападение этого гиганта представляет опасность не только для промысловых лодок, но и для более крупных судов. В конце 1948 года американская четырехмачтовая шхуна «Элизабет», подходя к Бостону, была атакована меч-рыбой. При этом экипаж судна видел, как огромная рыба, «заяв исходную позицию», начала свой стремительный бросок. С каждой сотней метров скорость ее возрастала. Удар меча прилетел в носовую часть шхуны. Рыба вошла внутрь корпуса по глаза. Освободившись, она уже не возобновляла атаки. В пробоину хлынула вода, и, чтобы шхуна не затонула, пришлось включить судовые насосы. Когда «Элизабет» пришла в Бостон, оказалось, что необходим довольно серьезный ремонт стоимостью в 3500 долларов.

Недавно в 600 милях юго-западнее Ливерпуля нападение меч-рыбы подверглось английский военный корабль «Леопольд». Меч-рыба сумела нанести несколько ударов, в результате чего хлынувшая через пробоины вода залила трюм. Судно сильно накренилось на правый борт. Для ликвидации аварии пришлось спускать водолазов.

Мясо меч-рыбы считается очень вкусным, и рыбаки не упускают случая поймать ее. Так как меч-рыба держится в основном в одиночку, большого промыслового значения она не имеет. Иногда она попадает вместе с тунцами, но, как правило, ее не могут задержать никакие сети. Ее бьют гарпуном. Охота на меч-рыбу связана с большим риском. Во время преследования загарпуненной меч-рыбы случается, что она уходит на глубину, а затем стремительно поднимается вверх, пронзая рыбацкую лодку или опрокидывая ее.



## Вступая в новый год...

В рацете своих исполинских сил, в обстановке невиданного экономического подъема вступили в 1959 год государства великого лагеря социализма. Единой, дружной семьей Советский Союз, Китайская Народная Республика, Чехословакия, Польша — все социалистические страны приступают к осуществлению новых грандиозных планов развития своего народного хозяйства, науки и культуры, дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. Народы государств социализма полны уверенности в том, что наступивший год еще больше приблизит их к заветной цели — к светлему коммунистическому будущему.

Совершенно иные настроения парят сейчас в капиталистическом мире. Как раз накануне Нового года в Западной Европе произошли события, сильно поколебавшие и без того весьма шаткие основания капиталистической экономики. Правительство Франции, Англии и некоторых других западноевропейских стран в последних числах декабря провели ряд финансовых экономических мер, вызвавших, по выражению зарубежных газет, настоящую экономическую бурю. То обстоятельство, что эти меры были приняты западноевропейскими странами почти одновременно отнюдь не свидетельствует о согласованности их действий. Напротив, эти меры, как отмечает французская газета «Юманите», вызваны «ничем иным, как ожесточенной конкуренцией между капиталистическими странами в тот момент, когда экономический спад вынуждает их искать внешние рынки сбыта».

Основными причинами наблюдающегося в капиталистических странах резкого сокращения производства, чем прежде всего и характеризуется экономический кризис, являются падение покупательной способности этих стран и сужение внешних рынков сбыта промышленной продукции. Капиталистические монополии, теряющие в результате спада производства огромную часть своих прибылей, ведут между собой ожесточенную борьбу за рынки сбыта. В Западной Европе эта борьба развертывается главным образом между капиталистами Англии, Франции, и Западной Германии.

Правительство Франции, спешащее укрепить позиции французских монополий на внешних рынках сбыта, в числе других финансовых мер приняло решение о девальвации французского франка, т. е. о снижении его официального курса. Если до сих пор один американский доллар стоил

420 франков, то теперь за него будет уплачиваться почти 494 франка. Таким образом стоимость франка снизилась более чем на 17,3 процента. Это означает, что товары, производимые французскими монополиями для экспорта т. е. для сбыта за пределами Франции могут стоить за рубежом на 17,3 процента дешевле, что естественно, обеспечит большую возможность их продажи. Но, с другой стороны соответственно повышается цена на ввозимые Францией товары, главным образом на продукты питания и предметы первой необходимости. Следовательно во Франции произойдет новый сильный рост дороговизны. По подсчетам французской печати, эта «операция» обойдется трудящимся городов и деревень Франции в 859 миллиардов франков. «Девальвация франка, — пишет французская газета «Либерасион», — нанесет тяжелый удар по жизненному уровню большинства французов».

Вскрывая классовый смысл финансовых мер французского правительства, член политбюро ЦК компартии Франции Жак Дюкло подчеркнул, что они призваны обеспечить монополиям огромные прибыли за счет разорения многих французов и растущей нищеты народа.

Вместе с тем решение французского правительства вызвало переполох в других странах капиталистического мира. Западноевропейские страны, прежде всего Англия, спешили принять ответные меры и ввели новые правила обмена своих валют на валюты других стран, чтобы повысить конкурентоспособность своих товаров на мировых рынках.

Новые финансовые мероприятия правительств западноевропейских стран широко обсуждаются сейчас в зарубежной печати. «1959 год, — отмечает итальянская газета «Унита», — начинается в обстановке беспрецедентной для послевоенной капиталистической Европы экономической бури... Господствующие группы Западной Европы ожесточенно борются за свое существование, за сохранение своей власти». В Западной Европе, пишет английская газета «Рейнольдс», разгорается «торговая война».

Трудно сказать, кто выйдет победителем из этой войны. Однако ясно одно, что в схватке монополистических группировок самые тяжелые жертвы понесет трудовое население капиталистических стран.

С. GERMAN.

Редактор К. И. КАБАНОВ.